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Protokół nr 6/2011
z posiedzenia Komisji Finansów i Gospodarki

w dniu  28 kwietnia 2011 roku.

 
Obecni na posiedzeniu według listy obecności oraz zaproszeni goście: p. Krystyna
Siniło – Skarbnik Powiatu, p. Jan Przybysz – Członek Zarządu, p. Andrzej Bąkowski –
Domu Pomocy Społecznej.
 
Tematyka posiedzenia:
1.     Analiza materiałów sesyjnych i sprawy bieżące.
2.     Analiza finansowa wydatków i ocena funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej w
Wysokiej.
 
Przewodniczący otworzył posiedzenie i poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik
Krystynę Siniło.
 
Ad.1
Analiza materiałów sesyjnych:
W sprawie projektu uchwały dotyczącego zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na
2011 rok głos zabrali:
p. K. Siniło – przyjmujemy do dochodów środki dotyczące realizacji projektu pn.: „Teatr
bliżej nas” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, który będzie realizowany
w latach 2011-2012. W roku 2011 na kwotę 280.084 zł, a w roku 2012 na kwotę
17.279 zł. Projekt ten jest także uwzględniony w wydatkach. Ponadto w wydatkach
dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami w dziale 630 Turystyka rozdział 63095
w związku z realizacją projektu „Bory Tucholskie – w labiryntach natury” i w
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Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Tucholi. Do tej uchwały została
także przygotowana autopoprawka dotycząca zmian w Zarządzie Dróg Powiatowych w
zakresie zabezpieczenia środków na opłaty sądowe związane z przejmowaniem
nieruchomości pod inwestycje drogowe. Dokonuje się także przeniesienia środków w
oświacie na paragraf remontowy w związku z koniecznością zapewnienia udziału
własnego, gdyż zostaną złożone wnioski o dofinansowanie prac remontowych  z 0,6%
rezerwy oświatowej i ogólnej. Prace remontowe będą dotyczyły usunięcia skutków
zalania pomieszczeń w ZSO i w ZSLiA.
 

W sprawie projektu uchwały dotyczącego zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Powiatu Tucholskiego na lata 2011-2024 głos zabrali:

p. K. Siniło – zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest konsekwencją
wprowadzenia  nowego zadania, które będzie realizowane w latach 2011-2012 czyli
ww. projekt „Teatr bliżej nas” oraz uaktualnienie kwot wynikających z wprowadzonych
zmian do budżetu Powiatu Tucholskiego na 2011 rok.  Zwiększa się plan dotyczący
realizacji rozbudowy i modernizacji Szpitala Tucholskiego. Poręczenie dla Szpitala
Tucholskiego ulega zmniejszeniu zgodnie z nowym harmonogramem spłat o kwotę
242.400,00.
Na nowo zostały wyliczone wskaźniki i aktualnie wskaźnik zadłużenia wynosi 55,14%.
Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej przez Radę jest wymagana, jeżeli są
wprowadzane nowe przedsięwzięcia lub jeżeli z jakiegoś przedsięwzięcia rezygnujemy.
Pozostałych przesunięć może dokonać Zarząd.
p. M. Oller – w wydatkach na modernizację szpitala jest zwiększenie 3.405.931 zł,
co zawiera ta kwota?
p. K. Siniło – jest to dofinansowanie tego zadania przez Urząd Marszałkowski oraz
w związku ze zwiększeniem zakresu o roboty dodatkowe czyli fosę i podjazd dla
karetek. Było to przyjęte w uchwałach zmieniających budżet, a aktualnie należy
uwzględnić te kwoty w WPF. Jest również zaplanowany kredyt na spłatę wcześniejszych
zobowiązań i jest to także ujęte w niniejszym projekcie uchwały.
 
W sprawie projektu uchwały dotyczącego zaciągnięcia kredytu bankowego
długoterminowego na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i wykupu obligacji głos
zabrali:
p. K. Siniło – podjęcie uchwały przez Radę Powiatu jest konieczne do wszczęcia
procedury zamówień publicznych na wybór banku. Następnie konieczne będzie
wystąpienie o opinię do Regionalnej Izby Obrachunkowej.
 
W sprawie projektu uchwały dotyczącego wyrażenia zgody na realizację przez Powiat
Tucholski projektu pn.: „Teatr bliżej nas” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał



Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.5
Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich głos zabrali:
p. K. Siniło – uchwała dotyczy przystąpienia do projektu w ramach POKL. Nie jest
wymagany wkład własny.
 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zmian budżetu Powiatu Tucholskiego na rok 2011 (4-0-0).

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tucholskiego na lata 2011
– 2024 (4-0-0).

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego na spłatę wcześniej
zaciągniętych kredytów i wykupu obligacji (4-0-0).

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie
wyrażenia zgody na realizację przez Powiat Tucholski projektu pn.: „Teatr
bliżej nas” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX.
Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.5
Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich (4-0-0).

Posiedzenie Komisji opuściła Pani Skarbnik Krystyna Siniło. Następnie Komisja udała
się do Domu Pomocy Społecznej w Wysokiej.
Ad. 2
Komisja zapoznała się z rozkładem pomieszczeń oraz aktualnym stanem budynku
w tym obiekcie. W tym punkcie głos zabrali:
p. A. Bąkowski – w domu może przebywać 46 mieszkańców i w chwili obecnej w DPS
przebywa taka liczba mieszkańców. Przebywają u nas osoby, których pobyt jest
finansowany przez Wojewodę (na starych zasadach) i są to 22 osoby oraz 24 osoby na
nowych zasadach, których pobyt jest finansowany przez mieszkańców i przez gminę,
która kieruję taką osobę. Jeśli chodzi o datacje Wojewody to przekazywane środki nie
pokrywają faktycznych kosztów pobytu mieszkańca w DPS. Zgodnie ze standardami na
4 pokoje musi być  jedna łazienka, a toaleta jedna na 5 osób. W związku z tym
otrzymaliśmy decyzję Wojewody o spełnianiu standardów dla 46 osób.
p. Z. Grugel – jakie tu jest ogrzewanie?
p. A. Bąkowski – budynek jest ogrzewany na olej, teraz bardzo drożeje i podnosi to
koszty.
p. Z. Grugel – czy nie była rozważana możliwość zamontowania pompy ciepła.



p. A. Bąkowski – koszt założenia to ok. 100 tys. zł. Byłaby to inwestycja, a inwestycji
nie wlicza się do kosztów utrzymania mieszkańca. To by wpłynęło na obniżenie
ustalonego kosztu utrzymania i skutkowało na finanse domu w przyszłości. Został
zrealizowany remont dachu z dofinansowaniem z Urzędu Marszałkowskiego oraz
wcześniej zostały wymienione okna na drewniane. Cały czas własnymi siłami są
realizowane różne drobne prace remontowe.
p. Z. Grugel – z perspektywy lat widzę, że obiekt wygląda coraz lepiej, zwłaszcza w
ostatnich latach i jest to bardzo pozytywne.
p. M Oller – czy wszystkie Domy Pomocy Społecznej mają pełną obsadę?
p. A. Bąkowski – domy mają pełną obsadę i zwykle są kolejki. Jest też problem w
przypadku śmierci mieszkańca, gdyż wtedy do czasu przyjęcia nowego mieszkańca nie
otrzymujemy finansowania i tu ważna jest dobra współpraca z Powiatowym Centrum
Pomocy Rodzinie, by szybko nowy mieszkaniec został umieszczony w DPS. Była kiedyś
możliwość by potomek rodziny Janta – Pałczyńskich zamieszkał w naszym domu, ale
ostatecznie trafił do DPS w Trójmieście. Niestety w tym wypadku współpraca z PCPR -
em nie była najlepsza.
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie
Komisji Finansów i Gospodarki.
 
Na tym zakończono protokół.
 
Protokołowała:                                                                                Przewodniczący
Komisji
 
Katarzyna Puczyńska                                                                           /-/ Marek Boliński 
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